

Большевистский Путь

Орган Бачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й. Выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 34 (1725) | Четверг 16 августа 1945 года | Цена номера 15 коп.

Заявление Советского Правительства Правительству Японии

8-го августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Японского Посла г-на Сато и сделал ему от имени Советского Правительства следующее заявление для передачи Правительству Японии:

«После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны.

Требование трех держав — Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу о посредничестве в войне на Дальнем Востоке теряет всякую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Верное своему союзническому долгу, Советское

Правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26 июля сего года.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным привести к наступлению мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

Ввиду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то есть с 9-го августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8 августа 1945 года.

В. М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим Советский Посол в Токио Я. А. Малик передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал довести до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

Заявление Японского Правительства Советскому Послу в Токио Сообщение ТАСС

Получено сообщение из Токио, что 10 августа у Советского Посла в Японии Я. А. Малика состоялась встреча с Японским Министром Иностранных Дел г-ном Того. Г-н Того сделал Советскому Послу следующее заявление:

«Японское Правительство готово как суверенного правительства Япо-

ни. Японское Правительство прошлое 26 июля сего года, к которой присоединилось и Советское Правительство. Японское Правительство понимает, что эта Декларация не содержит требований, ущемляющих прерогативы императора, как суверенного правительства Япо-

ни. Японское Правительство прошлое 26 июля сего года, к которой присоединилось и Советское Правительство. Японское Правительство понимает, что эта Декларация не содержит требований, ущемляющих прерогативы императора, как суверенного правительства Япо-

Ответ Правительства Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая Правительству Японии Сообщение ТАСС

11 августа Государственный Департамент Соединенных Штатов Америки направил ответ Правительству Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление Японского Правительства от 10 августа:

«В отношении заявления Японского Правительства, в котором принимаются условия Потсдамской Декларации, по в котором содержится заявление: «при условии, что указанная Декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Его Величества как суверенного правительства», наша позиция заключается в следующем:

«С момента капитуляции власти Императора и Японского Правительства в отношении управления государством будет под-

чинена Верховному Командующему союзных держав, который предпримет такие шаги, какие он сочтет нужными для осуществления условий капитуляции.

Императору будет предложено санкционировать и обеспечить подписание Правительством Японии и Японской Императорской Генеральной Штабквартирой условий капитуляции, необходимых для выполнения условий Потсдамской Декларации, и он должен будет дать от себя приказы всем японским военным, военно-морским и авиационным властям и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия, и

сдать их оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный

Командующий в целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции Японское Правительство отправит военнопленных и гражданских интернированных лиц в безопасные пункты, как будет указано, где они могут быть быстро помещены на борт союзных транспортов.

Форма Правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской Декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа.

Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской Декларации».

Ответ Японскому Правительству передан через Швейцарское Правительство.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

«По вопросу о поте Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительства Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирнсом и датированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительствам Четырех Держав следующее:

1. Его Величество Император издал императорский рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание его Правительством и Императорской Генеральной Штабквартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных вооруженных сил в целях осуществления выше указанных условий».

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Погранично-Харбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, а также заняли населенные пункты Саньдаоган, Бэйтуньцзы, Чэнцы, Шигжа-нисигоу.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступая по обоим берегам реки Сунгари, продвинулись вперед на 40-50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию Саншаньчжэнь и населенные пункты Цзисицзян, Файбаочжэн, Вофуган.

На острове Сахалин войска фронта прорвали пограничную оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15-20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от Большого Хингана, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Таонань, а также заняли города Линьси, Дабаньшань, Лубэй, Чжаньюй, Тудюань, Гэгэньюо, продвинувшись за день на 100-150 километров.

Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8 000 солдат и офицеров противника.

Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Манчжурии и японским портам в Северной Корее.

СОВИНФОРМБЮРО

Трудящиеся района новым трудовым подъемом одобряют политику Советского Правительства

Досрочно выполним программу третьего квартала

Во всех цехах завода «Труд» проходили многолюдные митинги, посвященные решению Советского Правительства об объявлении состояния войны с Японией. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие цехов горячо приветствовали мудрое решение нашего правительства.

Выступивший на митинге демобилизованный воин тов. Рульков сказал, что наша Красная Армия под водительством Генералиссимуса товарища Сталина с честью выполнит свою священную миссию перед родиной, японские империалисты будут так же разгромлены, как и немецкие фашисты. Наша задача в тылу самоотверженным трудом помочь Красной Армии быстрее обеспечить мир во всем мире.

Восторженно приветствуя Красную Армию и ее гениального полководца Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина, работающие завода решили досрочно закончить программу третьего квартала. В этот же день, 9 августа, коллектив молодежного цеха, где начальником цеха тов. Анхеров и партторгом тов. Якимов, рапортовал о выполнении годовой программы на 100,3 процента и программы третьего квартала на 104,3 процента. Молодежь этого цеха решила до конца года дать сверхплановой продукции на 450 тысяч рублей.

На заводе насчитываются 117 стахановцев, которые за 7 месяцев уже выполнили годовое задание, а такие гвардейцы тыла, как А. Д. Морозов выполнил годовое задание на 186 процентов, В. Тихонова — на 164 процента, Л. Мокеева — на 185 процентов, тов. Каманова — на 143 процента, тов. Зудаков — на 116 процентов. Все эти стахановцы взяли обязательство выполнить по три годовых нормы.

Б. Казаков,

секретарь партбюро завода «Труд»,

Трудиться для победы не покладая рук

— Империалистическая Япония, как и Германия, — заявил на митинге кузнец Городищенской артели тов. Лазарев, — начала войну с одной целью — поработить свободолюбивые народы. Вот почему решение Советского Правительства об объявлении состояния войны с Японией является правильным и своевременным. Советский народ, сплоченный вокруг любимого вождя Генералиссимуса товарища Сталина, также могут ударом разгромить японского агрессора, как была разгромлена гитлеровская Германия. Наша задача самоотверженным трудом помочь доблестной Красной Армии быстрее выполнить эту великую миссию. Я беру обязательство выполнять нормы выработки не ниже чем на 120 процентов и призываю всех артельщиков трудиться для победы не покладая рук.

Все для фронта, все для скрытой победы над японскими самураями! Под таким лозунгом сейчас трудятся городищенские артельщики, которые, одобрав мудрую политику Советского Правительства, взяли обязательство производственную программу за август выполнить на 110 процентов.

Н. Разумков, секретарь Городищенской парторганизации.

Ударной уборкой урожая усилим мощь нашей Родины

На митинге, проходившем 10 августа, колхозники Городищенского колхоза, единодушно одобрили решение Советского Правительства об объявлении войны Японии, с большим восторгом встретили новое сообщение о том, что Япония готова принять требование о капитуляции.

Колхозники заявили: «Несокрушимая сила Советского Союза и мощные удары доблестной Красной Армии заставили Японию изменить свое отношение к тре-

бованиям великих свободолюбивых держав мира, поэтому мы ударной работой на уборке урожая еще больше усилим могущество нашей любимой Родины и берем обязательство все зерновые сжать в 12 рабочих дней и к 15 сентября полностью выполнить хлебопоставки государству».

11 августа на уборку хлебов вышло до 80 колхозниц, которые сжали за день 10 гектаров озимой ржи, а на сегодня сжато 40 гектаров.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА — НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Колхозники и колхозницы, соревнуйтесь за быструю и без потерь уборку, за досрочную сдачу хлеба государству

Закончили жниво озимых хлебов

Одной мыслью живут колхозники Лесниковского колхоза, как можно быстрее и без потерь убрать урожай, в установленные сроки сдать зерно государству и своевременно провести озимой сев. Закончив сенокос и сдачу сена государству, часть колхозников тут же приступила к выбороочному жниву, а через два дня началась массовая уборка. 13 августа были сжаты все озимые на площади 77 гектаров. 15 августа начали обмолот.

Только сильный дождь изредка прогонял колхозников с поля. Все они в хорошую погоду работали не разгибая спин. Если в прошлые годы в солнечные дни снопы мы складывали в крестцы, то теперь в дождливую погоду складываем все сжатые снопы в бабки. За этим делом я веду очень строгое наблюдение. Рассказав важность этого дела колхозникам, я сам поставил им первые бабки, после чего они охотно стали исполнять указания.

На наших полях есть участ-

А. Тимин,
агротехник колхоза.

В. Лобкове не заботятся о сохранности урожая

Старателем трудились Лобковские колхозники с самой весны и на своих полях вырастили хороший урожай. Казалось бы, что сейчас, когда хлеб готов к уборке, правление колхоза должно было организовать правильно труд колхозников, мобилизовать их на хорошую уборку и сохранение всего урожая. Однако на деле получилось наоборот. До сего времени, ссылаясь на отсутствие соломы в колхозе, не покрыт ток в первой бригаде, хотя можно было это давно сделать, требовалось только позаимствовать солому у колхозников. Не имеется в колхозе и зерносушилки.

Первое время, как только колхозники начали жать, агротехник Андрей Васильевич Тимин показал им как нужно класть снопы, сам поставил бабку. Но после его ухо-

3. Клюева.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После разгрома гитлеровской Германии Япония осталась единственной великой державой, стоящей за продолжение войны. 26 июля Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Китай потребовали от Японии безоговорочной капитуляции.

Япония отказалась капитулировать. Это насторожило Советский народ. СССР — великая Тихоокеанская держава. Советские рубежи проходят по Охотскому и Японскому морям, по границе Манчжурии. Поэтому продолжающаяся на Дальнем Востоке война не могла не встревожить СССР, кровно заинтересованный в установлении прочного мира. Советские люди помнят историю Японии за последние полвека. Японская военщина нападала на Тихоокеанские порты России, затем, пользуясь слабостью молодой Советской Республики, захватывала Советское Приморье, русские города — Владивосток, Благовещенск, Никольск-Уссурийск... Памятны бои у озера Хасан и Халхин-Гола.

В первой мировой войне Япония участвовала только формально и

воспользовалась обстановкой, для оккупации азиатских и тихоокеанских владений Германии. Отсутствие единства в лагере союзников после Версальской Конференции позволило японской военщите приступить к новой программе захватов. Она действовала методами очень близкими германскому фашизму. Японские милитаристы писали о якобы божественном происхождении японского народа и его правах на господство над другими народами. Говорили японцы и о «новом порядке», имея ввиду свои захваты. Немецкие фашисты позднее, после формирования военного союза с Японией, даже провозгласили японцев «азиатскими арийцами».

Японский премьер-министр генерал Танаки в своем докладе императору в 1927 году выдвинул в качестве ближайшей задачи завоевание Китая. Имея в своем распоряжении все ресурсы Китая мы перейдем к завоеванию Индии, Архипелага, Малой Азии, Центральной Азии и даже Европы... Этот план японцы начали осуществлять. Они захватили в страны в войну против Японии

• 1932 году Манчжурию, затем вторглись в Китай, заявив его основные восточные районы. В 1941 году, используя военное напряжение в Европе и не подготовленность США и Англии, японские захватчики напали на их военные базы, а затем заняли огромные территории, лежавшие в Индийском и Тихом океанах.

Все расчеты японских империалистов строились на том, что Германия будет победителем. Разгром гитлеровцев и рост сил союзников обусловили и провал японской авантюры. Отказ Японии от капитуляции, предложенной 26 июля, вынудил Советское Правительство об явить о состоянии войны с Японией. Части Красной Армии 1 и 2 Дальневосточных и Забайкальского фронтов вступили на территорию Манчжурии, заняли ряд важных пунктов и быстро продвигаются вперед.

Вся мировая печать, все политические деятели с необычайным удовлетворением отмечают участие Советского Союза в ликвидации японской агрессии. Народ Англии и Америки понимает, что именно вступление советской

окраиной сроки этой войны и уменьшает жертвы. Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что «благодаря СССР зари кончательного мира восходит над горизонтом гораздо раньше, чем это казалось возможным всего лишь несколько дней назад».

Газета «Нью-Йорк Геральд трибюн» отмечает, что вступление СССР в войну на Тихом океане находится в полном соответствии с уставом, принятым Объединенными Нациями в Сан-Франциско. Газета указывает, что «СССР вступил в войну в качестве друга человечества, поставившего перед собой основную цель погасить последнее пламя войны, пылающее сейчас в мире».

Китайская газета «Дагунба» заявляет, что «вступление Советского Союза в войну против Японии решило судьбу японской обороны». Действительно, именно шаги, предпринятые Советским Правительством, верным своему союзническому долгу, и действия Красной Армии на Дальнем Востоке были ударом, вынуждавшим Японию 10 августа начать переговоры о капитуляции.

В. Гришанин.

Соревнование сельсоветов района по уборке урожая в колхозах

Данные районо на 15 августа 1945 г.
(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Сжато всего зернов.
Филинский	19,5
Жайский	16
Черновской	14,5
Звенинский	14
Березовский	13,8
Новосельский	12,6
Степановский	12,4
Федуринский	12,4
Михалевский	11,6
Алтушинский	11,3
Зеленцовский	11,1
Лобковский	9,8
Медоварцевский	9,5
Вачский	8,6
Митинский	8,5
Городищенский	8,4
Епифановский	8,2
Макиешевский	7
Кошелевский	6,8
Бежановский	6,6
Загаринский	5,1
Болотниковский	4,8
Белайковский	4,7
Клинский	4,7
Белавинский	4,3
Чулковский	4
Жекинский	3,3
Красненский	2,5
Арефинский	2,5
Польцовский	2
Казаковский	1,7
Яковцевский	1,6
Давыдовский	—
Кошкинский	—

СТРОЯТ НОВЫЕ ОВИНЫ

Чтобы ускорить обмолот хлеба и сдачу зерна государству, Новинский колхоз строит овин для сушки снопов, для чего куплено у колхозников два амбара.

Развернулось строительство овинов глинянитного типа во всех бригадах Клинского колхоза. Один такой овин уже готов в третьей бригаде.

Овин обеспечил обмолот и сдачу хлеба государству

Правление Сергеевского колхоза, учитывая неблагоприятные условия дождливой погоды, принимает все меры к тому, чтобы каждый час хорошей погоды использовать на уборке урожая.

Начав выборочное жниво с 8 августа, сейчас колхозники развернули массовую уборку хлебов, на которую выходят в день до 148 человек. На 14 августа сергеевские колхозники сжали 53 гектара озимого хлеба. Многие из них значительно перевыполняют нормы. Так, например, женщины Екатерина Васильевна Иванушкина, Елена Павловна Белова, Глафира Федоровна Погодина, Анастасия Николаевна Федулова, Татьяна Васильевна Воробьева сжигают в

день по 20-25 соток каждая вместо 15 соток по норме.

В целях обеспечения своевременного начала молотьбы и досрочного выполнения хлебопоставок государству, председатель колхоза Дудукин организовал строительство овина, который был выстроен в течение 5 дней. Пропускная способность его в сутки до 1500 снопов. Таким образом с 11 августа колхоз приступил к сушке снопов в овине, а с 12 августа колхозники начали молотьбу хлеба, не боясь теперь дождливой погоды. Сегодня колхоз сдаст государству 5 тонн хлеба из нового урожая.

М. Рябинин.
Н. Лисина.

В Клину начал работать комбайн

Клинская тракторная бригада, приступила к комбайновой уборке урожая. 15 августа в поле вывела свою машину комбайнерка тов. Фуфаева, которая только до обеда убрала хлеб с 3 гектара.

Одновременно в Клинском кол-

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ ЛОДЫРЯ И ДЕЗОРГАНИЗАТОРА

Передовые трактористы Зеленцовской тракторной бригады с честью выполняют свои обязательства. Молодая трактористка А. А. Левина за свою смену выработала 210 гектаров или две годовых нормы и сэкономила горючего 170 килограммов.

Позабыл о своих обязательствах только Новиков, который обещал весной работать не покладая рук Но, несмотря на то, что бригада в целом выполнила план весенних работ на 158 процентов, всхахав 350 гектаров и сэкономив 250 килограммов горючего. Новиков за свою смену всхахал всего лишь 13 гектаров.

— Я уж на парах возьмусь,

— заявил Новиков, когда его

строго предупредила дирекция.

И «взялся». Поднял паров 40 гектаров вместо 275 по обязательству, а горючего пережег 52 килограмма. Новиков сорвал и подготовку к уборке урожая, свой трактор к молотьбе он не подготовил. 2 августа Новиков бригадир дал распоряжение отвезти в ремонтную мастерскую части от трактора. Новиков же отказался выполнить это распоряжение, заявив: «У меня праздник, Ильин день и я буду три дня гулять». Так и сделал, три дня пьянствовал, на 4-й похмельялся, на 5-й «заболел», на 6-й день сделал себе выходной.

Пора дирекции МТС призвать к порядку лодыря и дезорганизатора производства Новикова.

Тракторист.

В Пертове школа не готова к занятиям

В Болотниковском сельском совете школы к новому учебному году не готовят. До сего дня не подвезены дрова к Александровской и Пертовской школам.

Пертовская школа требует необходиимой пробивки, но ни заседающая школой тов. Акифьев, которая редко бывает в школе, ни исполнком сельсовета об этом не беспокоится. Ни у одной из школ не имеется загороди.

При таком отношении учителей да и всей общественности села к школе, нельзя ожидать нормальной работы школы.

И. Котов.

Ответ. редактор
П. Г. Юдин.

Арзамасский учительский институт об'являет, что согласно распоряжения ВКВШ при СНК СССР от 8 августа 1945 года, к приемным испытаниям в учительский институт допускаются лица, не сдавшие экзамены на аттестат зрелости, но получившие свидетельство об окончании десяти классов средней школы. Прием заявлений до 1-го сентября, приемные испытания начинаются 5-го сентября.